

100%股权！青岛饮料集团接手“云南大山饮品”

本报2月9日讯 青岛饮料集团再度迎来股权变动。企查查信息显示，近日，云南大山饮品有限公司（简称“云南大山饮品”）完成大股东变更：青岛啤酒优家健康饮品有限公司（简称“青啤优家”）退出，青岛饮料集团有限公司（简称“青岛饮料集团”）正式接手其100%股权，认缴出资额为3500万元。

公开资料显示，云南大山饮品是西南地区包装饮用水市场的骨干企业。公司成立于2002年，核心业务为生产“大山”牌云南山泉包装饮用水。目前该公司年产值约4亿元、年产量达65万吨，凭借水源禀赋与区域口碑，已成为云南包装饮用水市场占有率较高的本土品牌。

云南大山饮品多次历经股权变更。2010年，雀巢有限公司收购云南大山饮品70%股份，成为企业控股股东。2014年，雀巢进一步收购剩余30%股权，实现了对云南大山饮品的全资控股。2020年，青啤集团与雀巢达成健康饮用水战略合作，随后青啤集团通过其全资子公司青啤优家，收购了云南大山饮品全部股权，将其纳入自身饮用水业务版图。

自2025年被整体划入青岛啤酒集团后，青岛饮料集团同样多次迎来股权变动。2025年5月，青岛饮料集团全资子公司青岛源水投资发展集团有限公司发生股权变动，公司全资控股股东由青岛饮料集团变更为青岛水务集团。2025年9月，青岛饮料集团及其子公司青岛崂山矿泉水有限公司，将持有的合计54.66%的青岛崂矿投资发展有限公司股权转让至青岛青旅民宿运营管理有限公司。2026年1月，青岛日清食品机械有限公司进行了股东变更，大股东由原本的青岛饮料集团有限公司，变更成为青岛华通国有资本投资运营集团有限公司。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛）



消防宣传员在向旅客宣传消防安全知识。

平安春运消防同行

李沧消防员走进青岛北站与乘客互动

本报2月9日讯 为提升群众消防安全意识与应急处置能力，2月6日，李沧区消防救援局宣传员走进青岛北站，开展以“平安春运 消防同行”为主题的消防宣传，为春运安全保驾护航。

消防宣传人员在候车大厅等人流密集区域设立宣传点，向过往旅客发放消防宣传手册、消防安全提示传单等资料。宣传人员结合车站人员密集、行李集中、电气设备多等特点，用通俗易懂的语言讲解候车室防火要点、禁止携带易燃易爆物品乘车、车站及家庭火场逃生自救技巧、灭火器使用方法等消防安全知识，提醒旅客留意车站安全出口与疏散通道位置，遵守消防安全规定。

为增强宣传趣味性与互动性，消防宣传人员采用趣味提问、有奖问答的形式，围绕春运消防常识、居家火灾防范等设置问题，旅客们踊跃参与、积极作答，现场气氛热烈。答对问题的旅客可获得消防小熊、文创布袋等消防文创产品，在轻松互动中加深对消防知识的理解与记忆。

李沧区消防救援局相关负责人介绍，此次宣传活动将消防安全知识与趣味互动相结合，有效提升了旅客的消防安全意识和自防自救能力，营造了“人人关注消防、人人重视安全”的浓厚氛围。接下来，李沧区消防救援局将持续聚焦春运等关键节点，深入重点场所开展多样化消防宣传活动，织密消防安全防护网，全力保障消防安全形势稳定。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 薛煦姣）



游客在“明霞仙踪”非遗特色小镇。
青岛市文化和旅游局供图

“明霞仙踪”非遗开场

2026青岛市“非物质文化遗产月”启动

本报2月9日讯 2月9日上午，由青岛市文化和旅游局、崂山区人民政府、崂山风景名胜区管理局共同主办的2026青岛市“非物质文化遗产月”主题活动启动仪式在崂山举办。

启动仪式上，青岛文旅推介官进行了冬游青岛文旅活动推介，以及2026青岛市“非物质文化遗产月”文化活动推介。今年的非物质文化遗产月，以“非遗贺新春 寻味中国年”为主题，在农历腊月二十三至二月初二期间，围绕年货购物月、视频直播家乡年、古城迎新年、马年灯会灯彩展、美食合家欢、非遗馆里过大年和传统年俗活动等七大板块，全市集中推出线上线下共计165项非遗展览展示活动。活动现场还进行了非遗传统演艺展演，胶东大鼓、唢呐联奏、螳螂拳、传统舞蹈等项目精彩呈现，引得观众的阵阵掌声和喝彩。

仪式上还同步举行了“明霞仙踪”非遗特色小镇的开街仪式，解锁“明霞仙踪”武侠沉浸式非遗剧游。剧游以崂山“明霞散绮”古景为灵感，打造沉浸式武侠小镇“明霞镇”。非遗小镇串联布艺坊、药铺、甜品屋、酒肆、珍宝阁、金银店、陶艺馆等19家特色店铺，入驻扎染、传统制香、高家糖球、即墨老酒、螺钿、陈氏锔艺、胶州黑陶等50余项青岛市代表性的非遗技艺，非遗传承人穿越成为店铺掌柜，让非遗项目融入特色场景，融入故事情节，市民游客化身“江湖侠士”，沉浸式感受非遗与武侠的碰撞，在与非遗传承人的交流与互动体验中，沉浸式体验传统文化的独特魅力。同时，本次剧游设置了明霞镇、太清宫、明霞洞三大区域任务，市民游客可以通过实地打卡拍照，学习体验非遗技能，完成通关任务，获得非遗大礼包奖励。

此次启动仪式的举办，标志着2026青岛市“非物质文化遗产月”正式拉开帷幕。接下来，自小年至二月二期间，全市将围绕春节的传统文化IP，将画年画、贴春联、扭秧歌、逛庙会、赏花灯这些传统风俗，搬上新春文化的舞台，走入千家万户祈福迎新的日常，让更多的传统美食、传统技艺、传统节会融入传统佳节，融入百姓生活，装点和烘托欢庆的景象，营造欢乐祥和的节日氛围。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑）

走进航站楼“送安全”

胶州消防员为旅客送知识和祝福

本报2月9日讯 春节临近，返乡客流持续攀升，2月6日下午，胶州市消防救援局组织消防员走进青岛胶东国际机场航站楼，开展“送安全、伴归途”主题宣传活动，为奔波在返乡路上的旅客送上实用消防知识与新春祝福。

在机场候机楼的醒目位置，宣传员和消防宣传志愿者组建流动宣传小分队，穿梭于旅客之间，向过往群众发放图文并茂的消防宣传册和小礼品，对机场商铺的员工进行培训，详细讲解如何使用干粉灭火器和室内消防栓。宣传员结合春运场景，用通俗语言普及“三清三关”常识（清厨房、清阳台、清走廊，关火源、关电源、关气源），提醒旅客排查火灾隐患，让安全知识融入团圆旅途。

在机场航站楼的登机口公告栏处，宣传员张贴了消防宣传海报，以鲜明的色彩和简洁的标语强化安全提示，让旅客在排队登机时也能学习消防安全知识。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 隽云飞）

西藏学子摘双金

青岛经济职校选手表现突出

本报2月9日讯 近日，首届西藏中职班技能大赛圆满举办，青岛经济职业学校学子在大赛中表现突出，凭借扎实的专业能力斩获两枚金奖，展现了学校跨地域民族职业教育的丰硕成果。

本次大赛由西藏自治区教育厅主办，以“技炫青春 能创未来”为主题，秉持“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”理念，紧扣西藏产业发展与民生服务核心需求设置10个大类专业赛项。全国33所开设西藏中职班的学校组建87支队伍、300余名选手同台竞技，最终决出金牌10枚、银牌18枚、铜牌29枚，同时评选出114名“优秀指导教师”和3所获“优秀组织奖”的学校。

比赛中，青岛经济职业学校首饰设计与工艺专业的央金拉姆、格桑普尺、达瓦拉珍、普姆嘎姆四位同学，以及药剂专业的普琼、旦增、索朗德措三位同学分别组成参赛团队，凭借过硬的专业功底、默契的团队配合和出色的临场发挥，在众多竞争者中脱颖而出，成功拿下两个金奖。

优异成绩的背后，是学校的高度重视与全方位保障。为做好备赛工作，学校组建了由校内骨干教师、汉藏非遗工坊和企业人员组成的备赛辅导团队，团队深入研读赛项规则，结合西藏学子的学习基础与技能特点量身定制科学训练方案，在有限时间内开展高强度、针对性的专项辅导和团队磨合训练，充分彰显了学校的专业教学能力和产教融合的育人底蕴。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜）

车辆“休眠”服务“在线”

校车开启寒假运营模式

本报2月9日讯 随着青岛市中小学进入寒假，青岛城运控股交运温馨校车公司启动“车休人不休”的寒假运营模式，在全面筑牢校安全防线同时，创新推出“跟着校车去研学”品牌活动，将安全保障与成长体验深度融合，为学子打造安全而充实的假期。

自9日起，该公司对全市专业校车实施“一车一档”精准管理。检查涵盖发动机舱清洁、管路束固定、轮胎磨损与气压、灭火器及安全锤配备等各个环节。针对冬季低温特点，专项开展电瓶防冻保护、暖风系统效能测试，并全面排查线路老化与油路泄漏隐患，确保每辆校车以“零隐患”状态迎接新学期。“安全是校车服务的生命线，任何细节都不能忽视。”温馨校车公司党委委员、安全总监翟学月表示，今年引入更先进检测设备，加强员工培训，使安全检查工作更加科学、高效。

寒假校车虽停运，但运维保障从未停止。该公司建立动态巡查机制，每日对封存车辆进行巡检，重点检查停车楔、轮胎状态及周边环境。同时，设立24小时应急响应绿色通道，运维团队随时待命，并与公安、消防部门建立联动，确保突发事件快速处置。“虽然春节无法与家人团聚，但想到能为孩子们新学期的安全出行保驾护航，就觉得一切值得。”运维值班人员袁腾说。

在确保安全基础上，公司积极探索服务创新，推出“跟着校车去研学”活动。寒假期间，部分校车化身“移动课堂”，载着学生前往科技馆、博物馆、生态农场等研学基地，开展科技、文化、生态等主题实践活动。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

今天 阴转晴

西南风3-5级 0℃~6℃

明天 晴

北风3-5级 0℃~9℃

明天

崂山 晴 0℃~9℃

即墨 晴 -2℃~9℃

胶州 晴 -1℃~9℃

黄岛 晴 0℃~9℃

莱西 晴 -3℃~8℃

平度 晴 -3℃~8℃